
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                   , DE 2023.

(Do Sr. Gustavo Gayer)

Solicita  ao  Excelentíssimo  Senhor
Ministro-chefe  do  Gabinete  de  Segurança
Institucional  da  Presidência  da
República (GSI/PR)  do  Brasil,  Ricardo
Cappelli,  informações  sobre  o  roubo  de
armamento  e  munições  durante  a
manifestação do dia 08/01/2023.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §2º  da  Constituição  Federal  e  na

forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requer a

V. Exa., ouvida a Mesa, seja encaminhado para o Excelentíssimo Senhor Ministro-chefe

do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República (GSI/PR) do Brasil,

Ricardo  Cappelli,  o  pedido  de informações  sobre  o  roubo  de  armamento  e  munição

anunciado pelo Ministro Paulo Pimenta da SECOM, ocorrido no dia 08/01/2023.

Para  isso  solicito  que  seja  respondido  à  esta  casa  os

questionamentos abaixo:

1- Quais  as  ações  executadas  pelo  ex-Ministro  do  GSI  para
evitar  a  invasão  do  Palácio  do  Planalto  e  a  entrada  dos
manifestantes na sala-cofre,  que pudesse evitar  o roubo de
armas e munições e a depredação do prédio público?

2- Qual a quantidade e a especificação de cada armamento e
munição roubados no dia 08/01/2023?

3- A sala-cofre estava fechada ou aberta quando houve o roubo?
Caso  estivesse  aberta,  quem  deixou  as  armas  expostas?
Caso  a  sala  estivesse  fechada,  como  foi  possível  o
arrombamento, já que se trata de uma sala cofre? e, ainda,
como  ocorreu  o  arrombamento,  já  que  o  Ministro  à  época
estava presente no local do roubo? Houve conivência do ex-
ministro do GSI no roubo das armas e munições?

4- Quais  falhas  de segurança  foram praticadas  e  identificadas
pelo GSI,  durante o evento ocorrido  no dia 08/01/2023 que *C
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culminaram na invasão de manifestantes e roubo de armas
guardadas na sala-cofre?

5- Quais  medidas  o  GSI  adotou  após  dia  8  de  janeiro  para
garantir a proteção e a segurança do prédio e dos servidores
que estão sob sua responsabilidade? 

6- Qual  a  posição  do  GSI  em  relação  à  participação  do
comandante  ex-Chefe  da  Segurança  Institucional  da
Presidência da república Ministro Gonçalves Dias que ajudou
a  dar  acesso  ao  Palácio  do  Planalto  aos  manifestantes,
juntamente com sua equipe de segurança?

7- Qual o papel do GSI durante as investigações em andamento
sobre a conduta do seu antecessor em relação aos protestos?

8- Qual é a sua opinião sobre o papel das polícias civis, militares,
do gabinete de segurança institucional e exército em proteger
prédios públicos durante protestos?

9- Como o senhor planeja colaborar com outras autoridades para
garantir a segurança durante os protestos no futuro?

10- Quais  são  as  suas  principais  prioridades  em  relação  à
segurança institucional  e como o senhor  pretende implantá-
las?

JUSTIFICAÇÃO

Segundo reportagem do dia 08/01/2023 realizada pelo portal de

notícias UOL, o ministro da SECOM do governo federal Paulo Pimenta lamenta em vídeo

divulgado1 que armas teriam sido roubadas de uma das salas do Gabinete de Segurança

Institucional  (GSI)  do  Palácio  do  Planalto,  um  dos  prédios  públicos  invadidos  pelos

supostos terroristas naquele dia.

No entanto, no último dia 19/04/2023, a CNN expôs uma gravação

de dentro do Palácio do Planalto do fatídico dia 08/01, na qual o então Ministro-Chefe do

GSI, o General Gonçalves Dias, acompanha os manifestantes facilitando a entrada dos

manifestantes no prédio em que estava sob sua responsabilidade a segurança, e, ainda,

oferece água e mostra o caminho a ser seguido pelos manifestantes.

1 https://noticias.uol.com.br/politica/ultimas-noticias/2023/01/08/ministro-diz-que-
terroristas-roubaram-armas-de-sala-do-gsi-no-planalto.htm
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Ora,  o  que se observa é  um fato  completamente  preocupante!

caso o roubo de armas realmente tenha acontecido e o Ministro do GSI à época tendo

participado  juntamente  com  os  manifestantes,  então  é  mais  do  que  urgente  que  as

informações a respeito da participação do Ministro na invasão facilitando o roubo das

armas seja esclarecida. 

Importante  esclarecer  qual  a  quantidade  e  tipo  de  armamento

roubado, e quais os procedimentos adotados após a constatação do roubo. O caso deve

ser  investigado  e  medidas  importantes  devem  ser  tomadas,  além  do  novo  Ministro

esclarecer qual o seu posicionamento e quais medidas estão sendo tomadas em relação

à segurança, quanto a segurança institucional do Palácio do Planalto.

O  GSI  tem  um  papel  exclusivo  de  zelar  pela  segurança  do

Presidente da República e do Palácio do Planalto, tendo o próprio ministro participado

como anfitrião dos manifestantes, então recai sobre a instituição a responsabilidade de

esclarecer o motivo da equipe do GSI não ter ao menos tentado impedir a invasão ou

montada  as  barricadas  para  que  não  houvesse  acesso  ao  prédio  presidencial  e

sobretudo em respeito à proteção do local onde o armamento estava armazenado (sala-

cofre).

Pode-se perceber que o roubo de armamento do GSI indica falhas

na segurança institucional do Palácio do Planalto. Se os ladrões conseguiram entrar em

um local de alta segurança com tanta facilidade, isso sugere que outras pessoas também

possam  fazê-lo,  além  de  colocar  em  risco  a  segurança  nacional  e  a  proteção  do

Presidente e outros líderes do país.

Por  fim,  pede-se  seja  apreciado  o  pedido  de  informações  ao

Senhor Ministro e aguarda as importantes medidas a serem tomadas a fim de evitar que

maiores estragos aconteçam.

Sala das Sessões, 24 de abril de 2023.

Deputado GUSTAVO GAYER
 (PL/GO)
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